
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0077/2022 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Lerchenberg betreffend An-
frage zur Durchführung von Baumaßnahmen im Bereich Hebbelstraße/Büchnerallee (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
Zu 1.: 
Welcher Zeitraum ist für die Bauarbeiten geplant? 
 
Die Maßnahme ist ab dem 2. Quartal geplant und wird voraussichtlich bis Ende des Jahres 
dauern.  
 
 
Zu 2.: 
Werden Sperrungen dieses Bereichs erforderlich sein? 
 
Hierzu stehen noch die finalen Abstimmungen aus. Es ist aber davon auszugehen, dass die 
Rubensallee bzw. die Büchnerallee zeitweise gesperrt werden müssen.  
 
 
Zu 3: 
Wenn Ja, welche Routen/Umleitungen werden eingerichtet 

a) Für den Individualverkehr 
b) Für den ÖPNV 

 
Im Falle der Sperrungen werden Umleitungen eingerichtet. Die genaue Route wird noch final 
abgestimmt. Möglich wäre eine Umleitung über die L427. 
 
 
Zu 4.: 
Werden Bushaltestellen in diesem Bereich für den ÖPNV temporär verlegt bzw. entfallen?  
 
Die Bushaltestelle Menzelstraße müsste in diesem Fall wenige 100m nach Norden in die L427 
verlegt werden. Die Haltestelle Hebbelstraße müsste um die Ecke in die Hebbelstraße gelegt 
werden. Dazu werden noch Abstimmungen mit der Mainzer Mobilität vorgenommen.  
 
 
Zu5: 
Werden entsprechende Informationen durch die Verwaltung den Haushalten auf dem Lerchen-
berg gesondert mitgeteilt? 
 
Die Anwohner:innen werden, sobald die Planung abgeschlossen ist, durch die Mainzer Fern-
wärme informiert. Der Ortsbeirat wird im Vorfeld rechtzeitig in die Planung miteinbezogen. 
 
 



Zu 6.: 
Werden vor Baubeginn entsprechende Hinweisschilder an den Einfahrten zum Stadtteil zur In-
formation aufgestellt? 
 
Ja, entsprechende Schilder werden rechtzeitig aufgestellt.  
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